

“内部指标”、“关系门路”不靠谱

民警提醒谨防升学、求职诈骗

本报记者 王超

案例一:

“保你孩子上军校”,俩家长被骗走60万

随着升学季、毕业季的来临,一些不法分子也蠢蠢欲动,利用这段时期内考生和家长急于寻找合适升学途径的心态,以及应届大学毕业生的求职需求,以通过各种“非正规渠道”提供帮助为名实施钱财诈骗。民警提醒广大考生、家长以及应届大学毕业生,提高警惕,谨防上当受骗。

2011年,东营市刘女士的儿子高考成绩不理想,正在犯愁之际,刘女士从朋友那里得知,女子赵某能够给儿子办理上军校,便委托其办理此事,后赵某又将此事委托给一直自称是部队“内部人员”的石某,从此一场骗局拉开序幕。此后,石某以疏通关系、办理入学手续为由,多次要求刘女士往其指定账户内汇款,总计多达20余万。然而,钱花出去了,学却没有上成,到了9月份入学时间,“军校”的录取通知还没有来到。

在刘女士的再三追问之下,石某拿着一张某职业学院的录取通知书交给刘女士,并谎称该学校是部队下属,将来可以定向分配。看到孩子所上院校并不理想,且经过查询并无学校的相关信息,心生怀疑,便要求退钱。但是石某却

耍起了无赖,刘女士报警求助。后石某被抓获,经法院审理查明,石某虚构事实、隐瞒真相骗取刘女士等两名家长60万元,遂依法以诈骗罪判处石某有期徒刑十年。

民警表示,一些不法分子利用高考考生和父母的急切心理,通过冒充高校招生人员或谎称有内部机动指标进行诱骗,而后通过伪造文件、私刻印章,设立报名处和咨询电话,谎称掌握某高校内部指标,以帮助办理入学手续等为由收取巨额录取费。考生及家长千万不要相信“有关系门路”、“内部有指标”之类的招生信息。此外,如有人单独约见考生和家长,应提高警惕。如在居民楼、宾馆,或商用写字楼发现所谓的“招生场所”,需及时向有关部门举报。

案例二:

毕业生求职心切,找“门路”被骗11万元

对不少高校毕业生来说,走出校门后顺利找到工作并非易事,有不法分子便利用就业、招工行骗。2011年9月,广饶县刚毕业于一所财经类大学的小张认识了一名高姓男子,高某称认识省里相关金融机构的很多领导,能够给其办理银行职员工作,但是需要一些“费用”。求职心切的小张信以为真,先后以现金和汇款的方式给该男子送去人民币11万余元。可是钱汇过去好长时间,工作的事情却一直没有着落,高某也不见了踪影,这让小张意识到自己被骗了。

后小张向警方报案,办案民警根据受害人的描述,组织辨认及排查等工作,最终确定了犯

罪嫌疑人的身份。在掌握了犯罪嫌疑人高某的活动线索后,办案民警在济南警方的配合下将高某抓获。

据了解,不少违法犯罪分子就是利用个别大学生就业期望较高,同时坚信只要有“关系”、有“门路”就能获得好工作的心理,吹嘘自己的神通广大,以疏通关系需要“办事经费”行骗。市民应当了解招聘知识,通过正当途径求职,首先应当摒弃“关系决定一切”的观念,谨防上当受骗。此外,在收到招工等面试通知后,求职者应对招工单位的真实情况进行查询,在找工作时不要将身份证、暂住证等证件随意交给对方,防止因此被骗子控制,遭受意外和损失。

多方爱心传递 救助受伤夜鹭

本报6月16日讯(记者 段学虎) 日前,记者从黄河三角洲自然保护区管理局获悉,在爱心人士、民警和自然保护区工作人员的爱心接力下,一只受伤的夜鹭被及时救治。据了解,仅6月份中上旬,就已经有3位爱心人士救助鸟类,并送往自然保护区救治中心。

6月12日上午,黄河三角洲国家级自然保护区管理局接到东城明月派出所电话称,有匿名市民在清晨往明月派出所大厅里放了一个纸箱子,里面是一只受伤的鸟儿。得到消息后,保护区管理局科研处、宣教处等工作人员迅速前往查看。经专家现场检查和鉴定,受伤的鸟确定是一只夜鹭,并且,这只夜鹭的左翅膀由于不明原因外伤无法自由伸展而耷拉在一侧。

工作人员随后将该鸟送往自然保护区救护中心进行救治,工作人员表示,将对该鸟进行救助,希望能通过救治帮助其翅膀恢复健康,重新遨游蓝天。如果无法恢复健康,这只夜鹭将在救护中心进行静养和科普教育展览。

夜鹭为东营地区的常见夏候鸟,主要在溪流、池塘、沼泽、水田等地区觅食鱼虾、水生昆虫等。通常每年3月陆续从南方迁徙到此繁殖,于秋季9月末10月初飞回南方越冬。随着东营文明城市的创建和近年来的科普宣传教育,广大市民爱鸟、护鸟的热情也日渐高涨。仅6月中上旬,就先后有3位市民救助不同鸟儿并移交

给自然保护区救护中心。



JINCHEN FUHAI SQUARE
金辰富海广场

纯现房发售

交1万抵15万

阶层品位及生态哲学的人文宅邸

城市巅峰领地 稀世生态名宅

拥城市优越,借绿植葱郁,人则享宁静,出则见繁华。近河流观景,享园林惬意,据观景盛地,筑生活美学。结金辰品质,聚富海气度,弃闹市喧嚣,享贵族尊宠。踞高贵城央,崇星级服务,享至尊礼遇,得名流首选!



四室两厅两卫 约190m²
板式结构,超豪华设计,豪华主卧带卫生间、书房、衣帽间,尽显主人身份尊贵,超大景观明窗,自然美景尽收眼底。

咨询电话: 13325063686 18606464547



项目地址/现场销售接待中心: 西四路以东、淄博路以北(原区委区政府老院)
开发商: 山东金辰建设集团

以上内容解释权归黄三角早报所有